



Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 27 МАЯ 2023 ГОДА

№55 (16.928)

6 +

НОВОСТИ

СЪЕЗД «СОВЕТА СТАРЕЙШИХ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ»

Во Владикавказе сегодня проходит учредительный съезд общественной организации «Совет старейшин Северной Осетии», сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Будет заслушан доклад «Создание общественной организации «Совет старейшин Северной Осетии», планируется утверждение устава и выборы руководящих органов общественной организации, награждение.

АВИАПОЛК – ШКОЛА ЖИЗНИ

Служивцы-авиаторы из разных городов России и ближнего зарубежья собрались в Моздоке в мае, чтобы вместе отметить 80-летие авиаполка.

182-й гвардейский Севастопольско-Берлинский авиаполк более 30 лет базировался на аэродроме Моздока. Здесь, на южных рубежах страны, боевые офицеры авиации

стояли на страже порядка. Сейчас полк базируется на аэродроме г. Энгельса Саратовской области и по-прежнему выполняет стратегические боевые задачи.

Ветеранов, офицеров авиации приветствовали представители местной власти. В торжественной обстановке авиаторам вручили юбилейные медали. У монумента «Самолёт» участники почтили память летчиков, не вернувшихся после полета. Юбиляров поздравили военный оркестр в/ч 3737 и заслуженный артист России Николай Лукинский. Свою творческую деятельность известный российский юморист начинал со службы в авиаполку в Моздоке:

«Я в этом полку руководил самодеятельностью и уже тогда увлекался эстрадой. Из молодых офицеров и их жен мы создали народный театр. Это был своего рода клуб по интересам, многие в него ходили. Служба и мое занятие эстрадой тут как бы совпали, совместились. Плюс авиация – это большая ответственность, не забалуешь. Здесь я прошёл настоящую школу жизни!» – поделился Н. Лукинский.

1 ИЮНЯ – ДЛЯ ДЕТЕЙ

Начало летних каникул ознаменовано праздником – Международным днём защиты детей, учреждённым Организацией Объединённых Наций (ООН) в 1949 г. И в СССР, и в современной России этот праздник отмечался и отмечается широко.

Организаторы праздника – отдел по вопросам культуры АМС Моздокского района, социальные службы, Центр детского творчества, Управление город-

ского хозяйства, школа «Альтернатива» и студии праздничных мероприятий, как всегда, подготовили насыщенную развлекательную программу для детей.

Стартует праздничная программа в парке Победы в 10.00. Состоится концерт «Танцы, песни, дружба – вот что детям нужно!». Затем – конкурс рисунков на асфальте «Обитатели подводного царства», победителей которого ждут призы.

(Окончание – на 4-й стр.)

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ – ГРАЖДАНАМ

Управление социальной защиты населения по Моздокскому району информирует: 30 мая с 11 часов Государственное юридическое бюро РСО-Алания будет осуществлять прием граждан для оказания бесплатной юридической помощи. Прием будет проходить по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, д. 41, кабинет 313. Телефон для справок 8(86736) 3-31-03.

ПРАЗДНИК В МОЗДОКЕ

СЛОВО И ПИСЬМЕННОСТЬ – КАК ОБЪЕДИНЯЮЩИЕ СИЛЫ

Дню славянской письменности и культуры, который отмечается в России 24 мая, в Моздоке были посвящены выставки, конкурсы, концертная программа. Праздник имеет религиозную основу, и в церквях в этот день состоялись богослужения в честь равноапостольных православных монахов, просветителей Кирилла и Мефодия.

Общее количество славян в мире – более 400 млн человек. Принятие единой письменности на основе кириллицы – исторического труда равноапостольных святых братьев Кирилла и Мефодия – предполагало взаимопонимание и сближение славян. 24 мая текущего года исполнилось 1160 лет, как русский и большинство языков славянских народов приняли официально эту графическую систему.

В XIX – XX веках как основу для своей письменности и литературы кириллицу приняли многие народы Российской империи и СССР. Кроме того, в 2002 г. в Закон «О языках народов Российской Федерации» была внесена поправка, согласно которой алфавиты государственных языков республик должны «строиться на графической основе кириллицы».

В просторном фойе районного ДК 24 мая развернулись интересные выставки старинных книг и церковной атрибутики из храма Успения Пресвятой Богородицы г. Моздока, традиционной домашней утвари и



предметов быта русского народа – экспонатов Моздокского музея краеведения, а также яркая выставка предметов народного декоративно-прикладного искусства славян – вышитые скатерть и полотенца, платки, посуда и, конечно, русская матрёшка, представленная НКО «Русь» (на снимке). «От Кирилла и Мефодия – до наших дней» – так называлась концертная

программа, которую пришли послушать и посмотреть школьники, представители органов местной власти, общественных организаций. Под колокольный звон открылся занавес, и на экране высветились образы святых Кирилла и Мефодия, гимн которым торжественно исполнила вокальная группа.

(Окончание – на 3-й стр.)

ЗВОНОК ПОСЛЕДНИЙ ЗОВЁТ В БУДУЩЕЕ



Традиционно 25 мая в школах Моздокского района прозвенел последний звонок для выпускников 2023 года.

Основную школу (9 классов) оканчивают 1187 школьников, среднюю школу – 382, из которых 48 претендуют на аттестат особого образца (с отличием).

Глава Моздокского района Геннадий Гугиев побывал на торжественной линейке в родной Виноградненской средней школе и пожелал выпускникам найти свой достойный путь в жизни. В этом году, по информации директора школы Таймураза Цугкиева, в 11-м классе 7 выпускников, которые сдают экзамены и уже определились с будущими профессиями: врачи, юристы, инженеры.

В Весёловской СОШ им. Героя Советского Союза Г. Калоева уже начались работы по капремонту, и линейку провели во дворе детского сада «Саби». Директор школы Фатима Дзёбоева сообщила, что в

11-м классе – 4 выпускника, один из которых поступает в Пермский военный институт, другие выбирают гражданские специальности. Артур Черкасов собирается стать журналистом – нашим будущим коллегой.

СОШ ст. Терской – на ремонте, поэтому торжества (на снимке) прошли у обновлённого ДК станицы.

Нынешний последний звонок – особый для школы. По просьбе коллектива образовательного учреждения и родительской общественности школе ст. Терской присвоено имя Д.Т. Бузоева. Он возглавлял школу без малого 50 лет.

Директор СОШ №2 с. Кизляр Зелымхан Дадов поделился: «Пока ребята – их 21 человек – заняты подготовкой к очередным экзаменам. Выбрали специальности педагогов, медиков и, конечно, военнослужащих!». А вот в СОШ №3 – 43 выпускника! И круг выбранных будущих специальностей – гораздо шире.

Всем – доброго пути!

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ПРОВЕРЕНО ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТСКОЙ ИГРОВОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Прокуратурой района проведена проверка обеспечения безопасности детского игрового и спортивного оборудования, соблюдения предъявляемых требований к безопасности игрового инвентаря уполномоченными должностными лицами.

Проведенной проверкой выявлены нарушения требований технических регламентов обеспечения безопасности детской игровой инфраструктуры.

Так, на 6 детских игровых площадках, находящихся на территории г. Моздока, правообладателем которых является ООО «Теплосервис», не обеспечивается информационная безопасность, не разработаны и не установлены информационные таблички или доски, содержащие:

– правила и возрастные требования при пользовании оборудованием;

– номера телефонов службы спасения, «скорой помощи»;

– номера телефонов служб эксплуатации для сообщения о неисправности и поломке оборудования (п. 7.5 ГОСТ Р 52301-2013).

Также не осуществляется контроль за техническим состоянием оборудования и контроль соответствия требованиям безопасности, технического обслуживания и ремонта. Отсутствует соответствующий журнал (п. 6.3 ГОСТ Р 52301-2013).

Не проводятся осмотр и проверка оборудования, его регулярный визуальный осмотр, функциональный осмотр, ежегодный основной осмотр (п. 6.4 ГОСТ Р 52301-2013).

Аналогичные нарушения выявлены при проверке 28 детских игровых площадок, правообладателем которых является ООО «УК «Жилсервис».

Проверкой выявлено и отсутствие паспорта на оборудование одной детской игровой площадки, находящейся на балансе ООО «Теплосервис» (п. 5.1-5.3 ГОСТ Р 52301-2013).

В связи с вышеизложенным в адрес руководителей ООО «Теплосервис», ООО «УК «Жилсервис» 15.05.2023 внесено 2 представления об устранении нарушений закона (находятся на рассмотрении).

Проверками детских игровых и спортивных площадок района, находящихся на балансе органов местного самоуправления, выявлены следующие нарушения.

На детской игровой площадке, расположенной в с. Виноградном (правообладатель – АМС Виноградненского сельского поселения), не обеспечена информационная безопасность, не разработаны и не установлены информационные таблички или доски, содержащие:

– правила и возрастные требования при пользовании оборудованием;

– номера телефонов службы спасения, «скорой помощи»;

– номера телефонов служб эксплуатации для сообщения о неисправности и поломке оборудования (п. 7.5 ГОСТ Р 52301-2013).

Кроме того, не осуществляются должный контроль соответствия требованиям безопасности, техническое обслуживание и ремонт. Так, требуется замена ограждений территории детской игровой площадки (п. 6.2 ГОСТ Р 52301-2013).

Детская игровая площадка, расположенная на территории Киевского сельского поселения (правообладатель – АМС Киевского сельского поселения), также не обеспечена информационной табличкой (доской) с обязательными сведениями, предусмотренными законом (п. 7.5 ГОСТ Р 52301-2013).

Также не обеспечено обслуживание покрытий детской игровой площадки, имеются повреждения ударопоглощающих полов (п. 7.8 ГОСТ Р 52301-2013). Кроме того, на площадке не проводятся осмотр и проверка оборудования, его регулярный визуальный осмотр, функциональный осмотр, ежегодный основной осмотр (п. 6.4 ГОСТ Р 52301-2013).

Аналогичные нарушения выявлены на двух детских игровых площадках, правообладателем которых является АМС Моздокского городского поселения.

На одной детской игровой площадке, принадлежащей АМС Павлодольского сельского поселения, выявлены: нарушения требований по обеспечению информационной безопасности, отсутствие информирующих табличек (п. 7.5 ГОСТ Р 52301-2013), а также не ведутся осмотр и проверка оборудования, его регулярный визуальный осмотр, функциональный осмотр, ежегодный основной осмотр и отсутствуют журналы осмотра (п. 6.4 ГОСТ Р 52301-2013).

По факту вышеуказанных нарушений прокуратурой района в адрес глав АМС Павлодольского сельского поселения, АМС Моздокского городского поселения, АМС Киевского сельского поселения, АМС Виноградненского сельского поселения 15.05.2023 внесено 4 представления об устранении нарушений закона (находятся на рассмотрении).

А. САЛКАЗАНОВ,
помощник прокурора района.

ДЕЛА ГОРОДСКИЕ

ПРИ РЕМОНТЕ ТЕПЛОТРАССЫ ВОЗНИКЛА ПРОБЛЕМА

На планёрке в администрации города, которую глава АМС Ирина Туганова провела 23 мая, рассматривалось множество вопросов. Были приглашены в том числе руководители управляющих компаний.

Перед началом обсуждения с информацией выступил начальник ВДПО по Моздокскому району Владимир Панасенко. Летом в Моздоке обычно наступает длительный аномально жаркий период, когда нарушения в использовании газового оборудования в домах таят большую опасность. В. Панасенко напомнил: это неисправность оборудования, незнание правил его эксплуатации и т.д. Чтобы избежать случаев отравления угарным газом, обязательно должны быть в исправном состоянии дымоходы. Несмотря на проведение профилактической работы сотрудниками ВДПО, в прошлом году в районе было зафиксировано 8 случаев отравления угарным газом, в том числе со смертельным исходом. Сейчас, чтобы подобное не повторилось, у всех подъездов многоквартирных домов следует разместить обращения к жильцам с необходимой информацией.

Что касается вопросов городского хозяйства, И. Туганова потребовала ускорить покос сорной травы на всех городских и дворовых территориях МКД. Руководителей управляющих компаний попросила не тянуть с формированием групп МКД, которым капитальный ремонт требуется в первую очередь. При этом напомнила об условиях, необходимых для включения их в региональную программу капремонта. Управляющих компаний касался ещё один вопрос: голосования за выбор благоустройства общественной территории в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Чтобы набрать необходимое количество голосов (7000), нужно провести разъяснительную работу с жильцами обслуживаемых МКД – пусть люди обозначат свои предпочтения.

Город ежегодно принимает участие в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» и неизменно становится либо победителем, либо призёром в одном из направлений. Конкурс объявлен и на текущий год, и денежный грант в слу-

чае победы даст возможность администрации решить какую-то важную задачу. И. Туганова нацелила сотрудников АМС плотно заняться этим вопросом, чтобы подать заявку на участие. Весьма выигрышна, по мнению главы АМС, тема межнациональных отношений, в рамках которой весьма успешно работает Дом дружбы под руководством директора Павла Михайлянца. Моздок – город многонациональный, и есть опыт целенаправленной деятельности этносов в решении многих городских задач. Вполне много материала в городе и по другим направлениям конкурса, только нужно плотно поработать над сбором фактов и подтверждающих фотоиллюстраций соответствующим отделам АМС. Им поручено продумать и предоставить наметки главе АМС на следующей планёрке – через неделю.

Продолжается процесс передачи имущества МУП «Моздокские тепловые сети» вновь созданной теплоснабжающей организации во Владикавказе. Это очень громоздкая работа, но тепловикам одновременно приходится решать и плановые вопросы подготовки городской теплосети к предстоящему отопительному сезону. По информации директора предприятия Александра Кубатиева, возникла проблема с ремонтом участка теплотрассы в районе МЦРБ. Это связано с тем, что теплотрасса проходит под нестационарными объектами торговли. Однако, по указанию прокуратуры района, все эти строения – объекты капитального строительства. Тепловики приостановили ремонт трассы на этом участке, продолжили работы в другом месте. «Если возникла аварийная ситуация, объекты нужно срочно перенести в другое место», – заявила зам. главы АМС по городскому хозяйству Эльнара Заздравных.

На повестке дня планёрки были также вопросы обустройства в парке Победы небольшой площадки «Патриот». Подготовкой её предстоит заняться УГХ.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ СЕМЬИ

ЗДЕСЬ ЖИВУТ ЛЮБОВЬ И МУЗЫКА

Международный день семьи учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году и празднуется 15 мая.

Семья является одним из важнейших социальных институтов нашего общества. Тема возрождения семейных традиций особенно актуальна для России в настоящее время как в духовной и нравственной сфере, так и в сфере воспитания детей, их общего и музыкального образования. Положение в культуре, в частности музыкальной, вызывает тревогу. Засилье низкопробной поп-музыки в быту практически не оставило возможности, а зачастую и потребности в общении с лучшими образцами мировой музыкальной культуры. А музыкальное воспитание является важным средством формирования духовного облика человека. Главная цель такого воспитания – не столько овладение музыкальными знаниями и навыками, сколько нравственное усовершенствование человеческого духа.

Родители, понимая, какую радость и духовное удовлетворение приносит детям музыка, стараются дать им музыкальное образование, развить их способности. Такое отношение к музыке порождает музыкальные традиции сохранения и развития семейного музицирования.

Именно эта цель преследова-



лась преподавателем Троицкого филиала Луковской детской школы искусств по классу фортепиано Викторией Викторовной Бычик, когда она задумала провести фестиваль «Семейный ансамбль». Задача – повысить мотивацию к занятиям музыкой, помочь взрослым и детям стать единомышленниками.

Хороший родительский пример – величайший помощник в воспитании ребенка. Вот и в Троицком филиале ЛДШИ прозвучали ансамбли, связанные не только трепетным отношением к искусству, но и родственными узами.

На празднично оформленной работником Троицкого СДК Дарьей Руть сцене звучало так много заме-

чательной музыки в исполнении родителей и их детей!

Хочется отметить, что ни один из взрослых не имел музыкального образования, по профессии они – госслужащие, экономисты, театральные деятели, педагоги, работники пищевой промышленности, сферы обслуживания. На протяжении нескольких месяцев все они с удовольствием и упорством готовились к празднику, обучаясь игре на фортепиано вместе со своими детьми.

Невозможно не отметить выступление самых маленьких участников: трёхлетней Арины и годовалого Александра с бабушкой Викторией Викторовной Бычик и мамой деток – Анастасией. Прекрасно прозвуча-

ли дуэты Наталья и Алексими Мовлюдовых, Наталья Гетман и её сына Александра, Ольги и Анечки Гушчиных, Инны и Миланы Шакиевых, Любви и Екатерины Шаталовых, Виктории и Анастасии Разуваевых. Не менее ярко прозвучали фортепианные трио на произведение Н. Тороповой, где Виктория Викторовна поддержала своих учеников и родителей: Анну и Дарину Шикляшевых, Эльмиру Абукову с дочкой Лейсан.

Интересны были ансамбли, где выступают сразу три поколения: бабушка, мама и ребёнок. Своими номерами порадовали Виктория и Юлия Бычик с Дарием Григоряном; Ирина Горбанева с Татьяной и Варварой Гагуевыми.

На фестивале прозвучала не только фортепианная музыка, но активно использовались шумовые инструменты, фонограммы и, конечно же, вокальное мастерство. Ирина Горбанева исполнила под аккомпанемент В.В. Бычик «Синий платочек», а при исполнении романса А. Варламова «На заре ты её не буди» ей аккомпанировала дочка и внучка.

Ярким завершающим аккордом фестиваля стал ансамбль педагогов Л.В. Шаталовой и В.В. Бычик. Слаженная работа этих двух преподавателей на протяжении уже пяти лет неоднократно приносит победы на конкурсах. Вот и 22 апреля в ст. Курской Ставропольского края проходил региональный фестиваль-конкурс ансамблей, на котором педагоги Троицкого филиала ЛДШИ Л.В. Шаталова и В.В. Бычик вновь стали лауреатами 1-й степени, а ученицы Виктории Викторовны Анна Гущина и Милана Шакиева стали дипломантами.

В фестивале «Семейный ансамбль» приняли участие самые стойкие, сильные, ответственные родители, не побоявшиеся трудностей, воодушевившие своим примером детей. И, конечно же, их усердие и желание принять активное участие в музыкальном воспитании своих детей не осталось неотмеченным. Ребята получили яркие памятные медали, а родителям вручили именные грамоты и сувениры, которые любезно предоставила предприниматель Ольга Труфонова, дети которой обучались игре на фортепиано у В.В. Бычик.

А. ПРАВДИН.

СЕГОДНЯ – ДЕТИ, ЗАВТРА – НАРОД

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ ПРОВЕЛИ ВРЕМЯ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ УМА И ДУХА!

В СОШ №2 им. А.С. Пушкина г. Моздока всегда с особым трепетом готовятся к празднованию Дня Победы. Уже стала привычной солдатская форма с пилотками и георгиевскими ленточками даже для малышей начальных классов, в которую они облачаются в предпраздничные дни и во время различных мероприятий. Поют песни военной поры, читают стихи, учатся ходить строем, осваивают команды и... вырабатывают командный голос.

Каждый год учителя придумывают для мальчишек и девочек игры на военно-патриотическую тематику, к которым ребята начинают готовиться задолго до майских праздников. Учитель начальных классов Ирина САФАРЯН поделилась информацией о том, как был организован «Солдатский привал».

Чем дальше уходит победный 1945 год, тем сильнее мы осознаём величие подвига поколения победителей. Низкий поклон всем участникам Великой Отечественной войны и специальной военной операции! «Солдатский привал» – место короткого отдыха, где можно привести в порядок свои мысли и подготовиться к непредвиденным ситуациям.

Участники привала почтили минутой молчания память тех, кто ушёл в те далекие годы и в наше время и уже больше никогда не сможет увидеть ясное небо, встретить рассвет с любимой, увидеть первые шаги своего ребёнка и многое-многое другое, что мы называем словом «жизнь»!

Команды охотно и даже азартно на каждой станции поочередно приступали к выполнению «боевых задач».

Станция «Шифровальная»

С появлением специальных устройств, дешифрующих коды, переговоры нацистов и вовсе не были секретом. Благодаря расшифровке кодов немецкой машинки, например, советские войска смогли подготовиться к битве на Курской дуге, после которой вермахт окончательно потерял инициативу на Восточном фронте.

Задача первая для шифровальщиков: из двух предложенных слов составить пароль – слово военной тематики. При этом обязательно использовать все буквы.

РИНГ+ЗОНА = гарнизон;
КУШ+ПА = пушка;
АС+ОМЛЕТ = самолет;
ПИЛОТ+СЕТ = пистолет;

направление с целью нанесения удара. (Маневр)

♦ Краткий доклад военнослужащего старшему по званию. (Рапорт)

♦ Восток – ост, запад – вест, юг – зюйд, а север? (Норд)

♦ Что такое камуфляж? (Маскировка предметов путем окраски полосами, пятнами, искажающими их очертания)

♦ Назовите битвы, которые стали началом и завершением коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны. (Сталинградская и Курская битвы)

ский, И.С. Конев, К.К. Рокоссовский, И.А. Плиев и др.)

♦ Военный термин, обозначающий внезапное нападение. (Атака)

♦ Чем прославился в первые дни Великой Отечественной войны летчик Николай Гастелло? (Направил свой горящий самолет на колонну вражеских танков и автомашин)

♦ Каким городам после Великой Отечественной войны было присвоено звание «Город-герой»? (Москва, Ленинград (Санкт-Петербург), Сталинград (Волгоград), Тула, Киев, Одесса, Новороссийск, Керчь,

Станция

«Ворошиловский стрелок»

В предвоенные годы занятия спортом приняли массовый характер. Особенно гордилась молодежь знаком «Ворошиловский стрелок». Положение о звании «Ворошиловский стрелок» было утверждено 29 октября 1932 года Президиумом Центрального Совета СССР и РСФСР, а сам значок «Ворошиловский стрелок» – 29 декабря 1932 года. Из сдавших звание «Ворошиловский стрелок 2-й степени» отбирался претендент на дальнейшее обучение в снайперских школах. В годы войны это умение стало особенно ценным.

Перед ребятами стояла задача – проявить себя настоящими ворошиловскими стрелками и командой выжить как можно больше очков из 10 возможных.

Станция «Медсанчасть»

Во время Второй мировой войны на фронте и в тылу трудилось более двухсот тысяч врачей и полмиллиона среднего и младшего медперсонала. Помощь была оказана более 10 миллионам раненых! В «Медсанчасти» команды должны были проявить навыки оказания первой помощи «раненому» за 5 минут. Задача организатора – оценить старания и умения команды.

Станция «Солдатский сидор»

Ещё во времена Российской империи появилось такое понятие, как вещмешок, солдаты же его прозвали «сидор». Он представлял собой мешок с набором вещей на 1-3 дня походного режима. Из предложенных предметов командам нужно было выбрать те вещи, которые могут пригодиться солдату при выполнении боевого задания, и объяснить их назначение. Правильный выбор: сапёрная лопата, шинель, котелок, фляжка, аптечка, противогаз, планшет, плащ-палатка, ремень и портупея, портянки, вещмешок. Так, шаг за шагом команды прошли ещё станции: «Первый марш-бросок», «Узнай песню», «История войны», «Письмо солдату».

А на «привале» организаторы устроили и полевую кухню, где усталых участников команд угостили солдатской кашей. Полдня пролетело незаметно и интересно, с пользой для ума и духа!



САД+ЛОТ = солдат;
ПАН+РОТ = патрон;
БАТА+ТОМ = автомат.

Станция «Минное поле»

Участникам-сапёрам необходимо ответить на вопросы по военной тематике – «обезвредить» не менее 10 «мин», чтобы получить недостающую часть карты. На выполнение задания предоставлялось 10 минут. Приведем вопросы и ответы, они будут познавательны для многих.

♦ Передвижение войск на новое

♦ Чем прославились Н.Ф. Макаров, М.Т. Калашников, В.А. Дегтярев? (Они были изобретателями: Н.Ф. Макаров – пистолета, М.Т. Калашников – автомата, В.А. Дегтярев – пулемёта)

♦ Как прозвали в годы Великой Отечественной войны в народе гвардейский миномет «БМ-13»? («Катюша»)

♦ Назовите фамилии полководцев и военачальников Великой Отечественной войны? (Г.К. Жуков, Р.Я. Малиновский, А.М. Василев-

Минск, Брест, Смоленск, Мурманск)

♦ Какое подразделение солдат обозначается тем же словом, что и источник питания постоянного электрического тока? (Батарея)

♦ Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы? (Снайпер)

♦ Как называется здание, в котором живут солдаты? (Казарма)

♦ Какой танк считался самым лучшим во время Второй мировой войны? (Советский Т-34)

СПОРТ

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ, И РЕЗУЛЬТАТ НЕ ЗАСТАВИТ СЕБЯ ЖДАТЬ

Всероссийская федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата провела с 26 по 30 апреля в г. Алексине Тульской области чемпионат России по настольному теннису. В прошлом году наш земляк Виктор Лагода занял в аналогичных соревнованиях 24-е место, а в этом году результат нашего спортсмена – уже 8-е место!

Добиться несомненного прогресса в продвижении к такому результату Виктору помогли не только целеустремленность и сила воли, но и тренировки на специализированной спортивной площадке.

Ранее Виктор тренировался в г. Владикавказе. А сейчас благодаря содействию Главы Республики Северная Осетия-Алания Сергея Меняйло и администрации Моздокского рай-

она в ДЮСШ №1 г. Моздока установлен теннисный стол, приобретён и необходимый инвентарь. Как сообщила начальник отдела по делам молодёжи и спорта АМС Моздокского района Елена Шаталова, теперь основные тренировки Виктора проходят в г. Моздоке со спарринг-партнером Сергеем Устиновым Магомедовым.

Непосредственно перед соревнованиями теннисист усиленно тренируется во Владикавказе под руководством тренера, руководителя республиканской федерации настольного тенниса Эдварда Бекоева. Виктор Лагода – единственный представитель Моздока в паранастольном теннисе республики.

Было бы здорово приобщить к этому виду спорта и других инвалидов-колясочников!

УТОЧНЕНИЕ

В «МВ» от 23 мая 2023 г. в заметке «Как юные патриоты отметили День Победы» по письму Д.Р. Кучмасовой из с. Киевского при обработке письма допущена ошибка: музработник Е.А. Киракосян названа заведующей. Приносим извинения всем!

ПРАЗДНИК В МОЗДОКЕ

СЛОВО И ПИСЬМЕННОСТЬ – КАК ОБЪЕДИНЯЮЩИЕ СИЛЫ

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

Театр «Триумф» инсценировал историческую картинку из жизни равноапостольных братьев.

С Днём славянской письменности и культуры моздокчан поздравили Благочинный моздокских церквей, протоиерей Артемий Пономаренко, отметив письменность как одну из основных духовных ценностей каждого народа. Первый заместитель главы администрации Моздокского района Станислав Никифоров зачитал поздравительный адрес от главы Моздокского района Геннадия Гугиева. Глава г. Моздока Ирина Туганова подчеркнула объединяющую силу русского слова для всех народов Российской Федерации.

Заместитель председателя Моздокского отделения русского национально-культурного общества «Русь» Любовь Токарева с удовлетворением отметила, что конкурс на лучшее сочинение «Мой любимый учитель русского языка и литературы» выявил неподдельный интерес современных школьников к изучению этих предметов и великую роль учителя, способного «сеять разумное, доброе, вечное». Победителей и призёров конкурса пригласили на сцену с учителями.

Среди 11-классников 1-е место заняла Алина Пасишниченко, учитель – Галина Алексеевна Кривошеева из

СОШ №3 (конкурсная работа будет опубликована в одном из следующих номеров). На 2-м и 3-м местах оказались выпускницы СОШ №108 Диана Бекоева и Арина Егорова – ученицы учителя Ларисы Владимировны Яковлевой, а её ученик из 8-го класса Алексей Аркалов занял 3-е место.

Победительницей среди конкурсантов 5–8-х классов стала ученица 7-го класса СОШ ст. Терской Елизавета Маниютаки, её любимая учительница – Анна Петровна Герасимова. На 2-м месте – Бриллианта Басиева из 8-го класса ООШ пос. Советского с учителем Дианой Павловой Губаевой. А вот 3-е место с одинаковым количеством оценочных баллов разделили Роман Брёха из 8-го класса СОШ пос. Притеречного с учителем Алиной Николаевной Нужиной и Эмилия Балаева из 5-го класса СОШ №7 с учителем Ливой Хабибулаевой Абрековой.

Всем победителям и призёрам были вручены грамоты и сертификаты на приобретение канцтоваров в магазине «Радуга».

Региональный координатор Всероссийской акции «Тотальный диктант-2023» Анастасия Саломатова проинформировала о результатах написанных 50 участниками работ. Сертификаты и памятные подарки в этом году получили отлични-

ки Ирина Туганова, Арина Егорова, Диана Бекоева, Анастасия Федина.

А сцена сияла яркими красками богатой палитры костюмов в русском национальном стиле! Ансамбль танца «Сувенир» Ольги Ореховой, хореографический ансамбль «Созвездие» Анны Макарян из Центра детского творчества, ансамбль спортивного бального танца «Этюд» Януара Гайдукова задорными или плавными композициями создавали в зале море положительных эмоций. Ансамбль «Русская песня» Елены Вовченко, как всегда, вызвал у зрителя желание подпевать и приплясывать. Незнакомый, но с родными для русских нотками сербский язык, чистота исполнения а капелла народной песни «Дуни ми, дуни» («Подуй, подуй, ветерок») вокальной группой «С песней по жизни» Надежды Сапроновой привели слушателей в восторг.

Песни и вокальные композиции патриотической тематики в исполнении фольклорного казачьего ансамбля «Терцы» Елены Чуркиной, Артёма Айропетьянца и Юлии Панковой, Вячеслава Хабитова и Надежды Сапроновой, вылившиеся в финальную песню «Многая лета русской земле!», звуки колокольного звона стали ярким, с большим духовным подъёмом завершением праздника!

Л. БАЗИЕВА.

1 ИЮНЯ – ДЛЯ ДЕТЕЙ

Окончание. Начало – на 1-й стр.) На большой сцене в парке начнётся танцевально-развлекательная анимационная программа «Заводю-ка летняя»...

матном королевстве». Выставка кордовых и радиоделей самолётов, а также показательные полёты кордовых моделей...

МОЖНО ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ

Военный комиссариат РСО-Алания и пункт отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы...

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Продолжается подписка на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ»...

МОЗДОК – КИСЛОВОДСК

Отправление: из г. Моздока – в 8.40; из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00; из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20; из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.

ГОРЯЧЕВОДСК

Лицензия №ААС-15-822010 47 8(928)0738578

МОЗДОК – НАЛЬЧИК

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1

ЭКОПЛАСТ

Пластиковые окна и двери, остекление балконов. В ПОДАРОК! КРЕДИТ. СКИДКИ.

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»

Предлагает: фигурный профнастил, трубы, арматуру, 3Д сетки, сетки металлические, поликарбонат и др.

Ремонт холодильников (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ.

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка.

Приглашаются на работу сотрудники для плетения сетей (ручная работа).

Ремонт стиральных машин, посудомоечных машин, пылесосов и холодильников всех моделей.

Ремонт и перетяжка мягкой мебели. Перевозка – бесплатно.

Ремонт и перетяжка мягкой мебели. Доставка.

Штукатурка стен («шуба»), стяжка.

Доставка: щебня, песка, гравия, глины, отсева.

Медицинский центр «INVITRO»

Прием врачами: гинекологи, уролог, дерматовенеролог, гинеколог, кардиолог, эндокринолог, хирург, ортопед-травматолог, педиатр, медицинский массаж.

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»

Проводит все виды исследований на магнитно-резонансном томографе! По-прежнему в центре ведут прием: Врачи-неврологи, Врач-травматолог, Врач-терапевт.

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»

наши ОКНА для качественной жизни! Рассрочка без участия банка! Короткие сроки, низкие цены, высокое качество.

ХИМЧИСТКА (диванов, ковров, автосалонов и др.), ОЗОНИЗАЦИЯ.

Выкачивание поглощающих ям. Без выходов. 532

Выкачивание поглощающих ям. 425

Выкачивание поглощающих ям. 529

Выкачивание поглощающих ям. 367

Грузоперевозки по району и России. 485

Приглашают на работу

Слесаря, автоэлектрика, диагностика, технику.

ООО «УЖК «Приоритет» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в многоквартирных домах.

ОХРАННИКА. 649

В кафе ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу ПОВАР на холодные закуски.

ООО «РемСтройСервис» – СПЕСАРЯ-САНТЕХНИКА.

ООО «УЖК «Приоритет» – РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах.

ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКОВ подъездов (дома в ДОСе).

СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» организует проведение поминальных обедов.

Стоимость обеда на 1 чел. – 330 руб.